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Kellemes 
karácsonyi ünnepeket

és egészségben gazdag,
 

vidám új évet kívánunk!
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ELŐZMÉNYEK

A Zalaerdő Zrt.-nél az ETA bevezetését 
megelőzően már hosszú éveken keresztül 
működött egy készletbizonylatokat elő-
állító adatrögzítő program (EIR), amely 
segítségével a készletkezelő kollégák asz-
tali számítógépen heti rendszerességgel 
rögzíthették készletezési helyenként a fa-
anyagkészlet mozgását, hónap végén pe-
dig előállíthatóak voltak a fakitermeléshez 
kapcsolódó összesítők, teljesítményiga-
zolások. Ez a szoftver időközben elavulttá 
vált, nem felelt meg a mai felgyorsult világ 
követelményeinek, nem volt naprakész, 
terepi adatrögzítésre nem volt alkalmas, 
fejlesztései elmaradtak. 

Napjainkban a vállalatoknál már elvá-
rás, hogy a készletek kezelése, bizonylatok 
előállítása valamilyen speciális, az adott 
szakma, tevékenység működésére jellemző 
szoftver segítségével történjen, amely nap-
rakész, pontos, könnyen elérhető, struktu-
ráltan lekérdezhető adatokat biztosít a ter-
melésben részt vevő valamennyi dolgozó 
számára beosztástól függetlenül, továbbá 
csökkentse az adminisztrációt, és a köny-
velés számára is biztosítsa az adatokat.

Az erdészeti ágazatban egy ilyen rend-
szerrel kapcsolatban alapelvárás, hogy a 
terepen is képes legyen adatrögzítésre, 
offline üzemmódban is működőképes le-
gyen, valamint ne legyen költséges az esz-

közigénye. A fentiekre kínált megoldást a 
Naviscon Zrt. és az erdészeti társaságok ál-
tal közösen fejlesztett ETA (Erdészeti Terepi 
Adatrögzítő), amely szerves részét képezi 
a korábban a Naviscon Zrt. által készített 
Erdészeti Szakmai Rendszernek (ESZR). A 
jelenleg üzemelő ETA fejlesztésében a Za-
laerdő is részt vett.

AZ ETA BEVEZETÉSE

Társaságunknál 2022-ben vezettük be 
az ETA első ütemét. Ezt megelőzően egy 
komoly paraméterezési folyamat zajlott, 
ami megteremtette az összhangot az 
ügyviteli rendszerrel. Érintette az ügyviteli 
mozgásnemeket, a készletezési fafajokat 
és választékokat, a cikktörzset, a mun-
kaműveleteket és a partnertörzset. Ezzel 
párhuzamosan megkezdődött a rendszer 
üzemeltetéséhez szükséges informatikai 
feltételek megteremtése (mobiltelefo-
nok, hőnyomtatók beszerzése), valamint a 
szükséges havi összesítők adattartalmának 
és formátumának meghatározása.

Az éles üzem elkezdése előtt pár hó-
nap tesztüzemet végeztünk a kerületve-
zető kollégákkal, hogy a felmerülő hibák 
és hiányosságok javíthatóak legyenek. To-
vábbá összeállítottunk egy rendszerleírást 
(használati utasítást), amelyet oktatás ke-
retén belül erdészetenként ismertettünk 
a készletkezelő, műszaki vezető, könyvelő 
kollégákkal. Az élő rendszer 2022. október 
1-jén indult a leltárok befejezését követő-

en. A második ütemben 2024. augusztus 
1-jétől bevezettük az egyedi minősítésű 
fatermékek kezelését az ETA-ban. Ez jelen-
tősen könnyítette azon fatermékek kezelé-
sét (konszignációk előállítását), amelyeket 
a vevőink egyedileg minősítenek, számlá-
zásuk a szerződésekben rögzített minőségi 
kategóriák szerint történik. Ez alapfeltétele 
volt a harmadik ütemnek, ami azt jelenti, 
hogy az ETA által előállított készletbizony-
latok adatai egy API-n (Alkalmazásprog-
ramozási Interface) keresztül a könyvelési 
(ügyviteli) programba kerülnek. Ennek be-
vezetése 2025. január 1-jén történt meg. 
Időközben az ETA folyamatos fejlesztése 
lehetővé tette, hogy képes legyen elekt-
ronikus szállítójegy kiállítására, amit 2025. 
augusztus 11-től vezetett be társaságunk.

TAPASZTALATOK

Éves szinten több mint 120 ezer kész-
letbizonylatot állítunk elő az ETA-ban. 
Összességében elmondható, hogy a kü-
lönböző ütemek bevezetését követően 
felmerülő nehézségek után a rendszer jól 
működik. Naprakész adatokat szolgáltat 
a termelésben részt vevő kollégáknak és 
a könyvelést végző munkatársaknak is. A 
rendszer karbantartását folyamatosan el 
kell végezni annak érdekében, hogy az 
adatrögzítés zökkenőmentes legyen.

 Millei Dániel
fahasználati előadó

Erdészeti Terepi Adatrögzítő (ETA) 
bevezetése a Zalaerdő Zrt.-nél

Hőnyomtató munka közben

„Régi karácsonyok 
bukkannak fel emlé-
keim villanásaiból, és 
megvilágítják az elmúlt 
időt és embereket, akik 
élnek újra és örökké a 
kis karácsonyi gyertyák 
puha, libegő fényében.”

Fekete István
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A Zalaerdő Zrt. munkajogi létszáma a közfoglalkozta-
tottak nélkül 2025. október 31-én 370 fő. Nyilvántartásunk 
szerint legfiatalabb dolgozónk 21 éves, a legidősebb mun-
kavállaló 74 éves (nyugdíj mellett dolgozik). A legutóbbi, 
személyüggyel kapcsolatban elkészült cikk (2025. május 
31.) és 2025. október 31. között 9 főt vettünk fel, 14 fő távo-
zott a társaságtól.

Sajnos, a jelentősen csökkentett árak 
mellett a kereslet növekedésére sem szá-
míthattunk 2024 végén, de még 2025 
elején sem. Az előző években felhalmo-
zódott készleteinket az előbb említett 
sarangolt választékok esetében minden-
képpen piacra kellett vinnünk, és ennek 
megfelelően kellett kialakítanunk az árain-
kat is. Ez természetesen alacsony árszintet 
eredményezett. Fel kellett ismernünk, hogy 
a logisztikai költségek miatt csak akkor tu-
dunk nagyobb mennyiségű faanyagot ér-
tékesíteni, ha az árainkat ehhez igazítjuk.

A 2025-ös év eseményeinek megérté-
séhez mindenképpen érdemes kiemelni 
néhány, a nemzetközi piacot érintő vál-
tozást. A fenyő fafajok esetében a fűrész-
üzemek felvásárlási árainak emelkedése és 
stabilitása már 2024 végén nyilvánvalóvá 
vált – és ez már nemcsak a lucfenyőre, ha-
nem az erdeifenyőre is igaz volt. Hasonló 
folyamat jellemezte a keménylombos fa-
fajokat is, amelyek nálunk jóval nagyobb 
részarányt képviselnek.

A jelenség hátterében több tényező 

áll: egyrészt nem jelent meg viharkárból, 
széldöntésből vagy hótörésből származó 
többletfaanyag az európai piacon; más-
részt az export piacok – elsősorban Kína és 
az USA – jelentős igényekkel léptek fel, ami 
megemelte és stabilizálta az árakat. Ezt to-
vább erősítette, hogy az USA 25 százalékos 
vámot vetett ki a kanadai fenyő fűrészáru-
ra, ami szintén kedvező hatással volt a tér-
ség piacára.

A fenti folyamatok ismeretében érthe-
tővé válik, hogy miért tudtunk az év során 
nagyobb mennyiségű faanyagot értékesí-

teni. A 2025. január–októberi értékesítési 
volumenünk 332.000 köbméter, ami több 
mint 40 százalékkal haladta meg 2024 
hasonló időszakának értékesítési men�-
nyiségét. Az alacsonyabb egységárak és 
a fatermék átlagárának – az energiafától a 
magas minőségű választékokig – 7 száza-
lékos csökkenése ellenére az árbevételünk 

megközelítőleg 2 milliárd forinttal volt ma-
gasabb a vizsgált időszakban. Fahasználati 
árbevételünk elérte a 9,5 milliárd forintot. 
Fontos megjegyezni, hogy a forint erősö-
dése miatt árfolyamnyereséggel nem szá-
molhattunk.

A leírtak bizakodásra adhatnának okot 
a jövőt illetően, azonban a következő év-
ben újabb kihívásokkal kell majd szem-
benéznünk. Jelenlegi ismereteink szerint 
a legnagyobb bizonytalanság a vasúti te-
herfuvarozás, valamint az EUDR-rendelet 
körül kezd körvonalazódni. Ezekre a fel-

adatokra a szakmának határon innen és túl 
közösen kell megtalálnia és kidolgoznia a 
megoldásokat, mert csak így maradhatunk 
versenyképesek.

Trojkó Péter
fahasználati és kereskedelmi 

osztályvezető

Bizakodhatunk?A 2023-as és a 2024-es év gyen-
ge piaci lehetőségei után a 2025. 
évi faanyag-értékesítési kilátásokat 
sem láttuk stabilnak a fatermék-ér-
tékesítési szerződések előkésztése és 
megkötése során. A bizonytalanság 
elsősorban a tűzifa, a rostfa, a for-
gácslapfa és az energetikai választé-
kok piacán jelentkezett. 

„...a legnagyobb bizonytalanság a vasúti te-
herfuvarozás, valamint az EUDR-rendelet körül 
kezd körvonalazódni.”

SZAKMA ● ● ●

NAGYKANIZSAI ERDÉSZET:
Megszűnt a munkaviszonya Kuti Árpád erdészeti és Rodek 

Antalné csemetekerti dolgozóknak. Visszatért az erdészethez 
gyermekei nevelése miatt igénybe vett fizetés nélküli szabadsá-
gáról Szabóné Gaál Krisztina, erdőművelési műszaki vezető. Új 
kollégát nem vettünk fel az erdészethez az érintett időszakban.

BÁNOKSZENTGYÖRGYI ERDÉSZET:
Nyugdíjba vonult Sipos Tibor mozdonyvezető és Szalainé 

Mentes Valéria adminisztrátor. Távozott az erdészettől Pétervári 
István pályamunkás. Landi Adrián és Kalló Károly pályamunkás-
ként, Fehér Zoltánné adminisztrátorként került az erdészet csö-
mödéri vasútüzeméhez.

LETENYEI ERDÉSZET:
Távozott az erdészettől Nagy Gábor erdészeti dolgozó.

LENTI ERDÉSZET:
Távozott az erdészettől Bécs József hossztoló. Új felvétel: 

Gréczi András hossztoló, Kovács Zsolt gépkezelő, akinek munka-
viszonya a próbaidő elteltével megszűnt, így az ő helyére Farkas 
Lajos gépkezelőt vették fel.

ZALAEGERSZEGI ERDÉSZET:
Nyugdíjba vonulás miatt megszűnt Balázs Árpád kerület-

vezető erdész, Gubinecz Ferenc és Harmath János felterhelők 
munkaviszonya. Domonkos László általános erdészeti munkás 
és Gatsó Gyula Gergő hossztoló a munkavállaló felmondásával 
szüntette meg jogviszonyát. Új dolgozó: Forgács János általános 
erdészeti munkás és Kovács Gyula felterhelő.

KÖZPONT:
A Közgazdasági Osztályról felmondással távozott Felföldi-

né Csizi Anett adóügyi előadó, feladatát 2025. október 21-től 
új dolgozóként Bangó Mariann látja el. Visszatért a társaság-
hoz gyermekei nevelése miatt igénybe vett fizetés nélküli 
szabadságáról Fűrné Kinsztler Anita, aki környezetvédelmi 
előadó munkakörét folytatja tovább, valamint Győrfy Emőke 
Edit adminisztrátor, aki most a segédhivatalban tevékenyke-
dik. 

Pölöskei János 
igazgatási és személyügyi osztályvezető

Személyügyi változások
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Az üzem előző vezetőjével kialakított jó 
partnerkapcsolatot a továbbiakban is szeret-
nénk megőrizni, ezért 2025. november 20-án 

egy rövid szakmai programot szerveztünk, 
amelynek keretében bemutattuk társaságunk 
bükkgazdálkodásának egy szűk szeletét.

A házigazda a Letenyei és a Bánok-
szentgyörgyi Erdészet volt. Előbbinél Bedő 
József Marcell fahasználati műszaki vezető 
egy rövid harvester-bemutató során hang-
súlyozta, hogy gépesítés nélkül egyes fa-
használati feladatok elvégzése a jövőben 
egyre nehezebbé válik.

Pálinkás Ákos erdészetigazgató, va-
lamint Világhy András és Babics Máté fa-
használati műszaki vezetők ismertették 
azokat a lehetséges fahasználati megoldá-
sokat, amelyek a napjainkban egyre hang-
súlyosabbá váló klímaváltozás kihívásaira 

adhatnak választ.  Rövid betekintést nyúj-
tottak társaságunk bükkös állományai- 
nak erdőfelújítási és erdőnevelési problé-
máiba. Hangsúlyozták, hogy a fahasználat 
során nemcsak a szakmai követelmények-
nek kell megfelelni, hanem figyelembe kell 
venni különböző társadalmi, gazdasági és 
természetvédelmi elvárásokat is. Ezek ko-
moly tervezési, szervezési és irányítási fel-
adatot jelentenek kollégáinknak.

A napot közös ebéddel zártuk a Márki 
Vadászházban, ahol kötetlen szakmai és 
baráti beszélgetéssel fejeztük be a prog-
ramot.

Kép és szöveg: Trojkó Péter 
fahasználati és kereskedelmi osztályvezető

Közös múlt és közös jövő

„Van a csoda... Karácsony csodája. Amire várunk. És ami teljesedik. De ez a 
csoda nem a színes szalagokkal átkötött dobozokban rejlik. Nem a feldíszített 
zöld fenyő alatt találod. Ezt a csodát másutt kell keresni, másutt lehet megtalál-
ni. Ez a csoda a kedves szavakban, őszinte, szívből jövő kívánságokban, szerető 
érzésben érkezik. És kell ennél nagyobb ajándék? A következő háromszáz-
hatvanöt napban ezek kísérnek, ezek adnak erőt. Nem a csomagokban lapuló 
tárgyak, hanem csakis ezek. Csak ezek... Ez a karácsony csodája.”

Csitáry-Hock Tamás

Az OWI Zala Bt. korábbi ügyveze-
tője, Tanai Tünde 2025 szeptemberé-
ben távozott a furnérüzemtől. Helyét 
a tulajdonos mindössze 29 éves fia, 
Adrian Zschocke vette át. Az új ve-
zérigazgató számos újításról számolt 
be az októberi tárgyalásunk során. 
Bizakodó a jövőt illetően, és remé-
nyei szerint mind a dolgozói létszám, 
mind pedig a termelés növekedni fog 
a következő években.

A szakmai program egy vidám pillanata

● ● ● PARTNEREINK EXTRA
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A Zalaerdő Zrt. 2025. november 21-én (pénteken) újabb haltelepítést hajtott végre a Kistolmácsi-víztározóban és a Szentpéter-
földei-tóban. A két vízterület összesen 2000 kilogramm ponttyal és 250 kilogramm keszeggel gazdagodott. A halakat a Balatoni 
Halgazdálkodási Zrt. tavaiból szállították Zalába. A telepítést követően 2025. november 29. és december 23. között kizárólag raga-
dozóhalak horgászata engedélyezett.

Arra azonban nem számítottunk, hogy 
ismét aszályos év következik. A vegetációs 
időszak alatt a bajcsai csemetekerti méré-
sek mindössze 383 mm csapadék hullá-
sát mutatták 
szeptember 
végéig. Fenti-
ek következ-
tében a cse-
metetermelés 
és erdőfel-
újítás részére 
csak a beter-
vezett tölgy-
makkmennyi-
ség töredékét 
sikerült be-
gyűjteni, ami 
a cseme-
t e t e r m e l é s 
esetében a 
kocsányos tölgyből előállítható évi cse-
meteszükséglet mintegy felét, kocsánytalan 
tölgy esetében az ötödét tudja majd két év 

múlva biztosítani. Erdőfelújítási célra csak 
elenyésző mennyiségű makkot tudtunk 
gyűjteni.

Bükkből nagy termés ígérkezett, de a 
nyári aszály is vélhetően hozzájárult ahhoz, 

hogy gyenge minőségű makkot sikerült 
begyűjteni. A csemetekerti szükségletet és 
vetési minőséget rengeteg pluszmunkával, 

a gyűjtött termés többszöri szelelésével si-
került biztosítani.

A tölgyek hiánya miatt az egyéb fafajok 
magjainak beszerzése nagyon fontos fel-
adattá vált. Elsődleges szempont volt még 
emellett az elegyfafajok megnevelésének 
igénye. A november elejéig begyűjtött mag 
mennyisége: vadgyümölcsökből és cserjék-
ből 372 kilogramm (madárcseresznye 242 
kilogramm, vadkörte 6 kilogramm, vadal-
ma 39 kilogramm, kökény 52 kilogramm, 
egybibés galagonya 12 kilogramm, húsos 
som 21 kilogramm), hegyi juharból 679 ki-
logramm, korai juharból 95 kilogramm.

Ezenfelül még gyűjtenünk kell a mézgás 
éger és a fenyőfélék magjait is. 

Összességében tehát elmondható, 
hogy nehéz évet él idén a magtermelési 
ágazat, de figyelembe véve a csemetekert-
jeinkben meglévő korosbodó csemeték 
mennyiségét, mintegy két évre előre biz-
tosított részvénytársaságunk szaporító-
anyag-szükséglete.

Babics István 
erdőművelési előadó

Hullámzó magtermésA 2024. év rekord makktermése 
után sejthető volt, hogy a tölgyek 
gyenge, közepes makktermést mu-
tatnak majd ebben az évben.

Magvizsgálat
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Az idén 10 éves Zakatoló Erdészeti Er-
dei Iskola rekordszámú résztvevővel zár-
hatja a 2025. évet. Ehhez az eredményhez 
hozzájárult, hogy a saját szervezésű fog-
lalkozások mellett többször biztosítottunk 
programokat nagyobb rendezvényekhez, 
mint például a Lentiben már hagyomá-
nyos Tőzikefesztivál, a Mozgás éjszakájához 

kapcsolódó túra, vagy a helyi iskolák által 
szervezett nyári táborok alkalmával tartott 
foglalkozások.

Az erdei iskola hagyományos program-
jai májusban és júniusban a legkeresetteb-
bek, az erdei vasutazással együtt kérhető 
egész napos foglalkozásra sok pedagógus 
már visszatérőként érkezik, és volt olyan 

tanár is, aki már negyedik alkalommal hoz-
ta iskolájuk 6. osztályos diákjait háromna-
pos programra. 

A vándortáborok száma elmaradt a ko-
rábbi évektől, de így is több mint három-
száz résztvevő érkezett a tizenhárom tur-
nusban zajló hétnapos kalandra.

Az Országos Erdészeti Egyesület által 
meghirdetett Iskolában az erdő és az Erdei 
iránytű elnevezésű programok is rendkívül 
népszerűek voltak. Ezzel a lehetőséggel 
nemcsak a korábban kevésbé kihasznált 
időszakokban tudtunk környezeti nevelési 
munkát végezni, de több olyan intézmény-

be is eljutottunk, ahol eddig nem ismerték 
az erdei iskolák által nyújtott lehetőségeket.  
Az országos sikernek köszönhetően már 
most biztosra vehetjük a jövő évi folytatást. 

Bízom benne, hogy 2026-ban is hason-
lóan eredményes évünk lesz, amit az idei 
előzetes foglalások alapján bátran remél-
hetünk!

Molnárné Vitális Anikó 
erdeiiskolai-vezető

A Zalaerdő Zrt. Nyitnikék Erdészeti Er-
dei Iskolája mozgalmas évet tudhat maga 
mögött. 

Tavasszal tizenhét csoportot fogadtunk 
Obornakon, akik túrával egybekötött erdei 
iskolai foglalkozáson vehettek részt. Nyolc 
iskolában tartottuk meg az Országos Erdé-
szeti Egyesület szervezésében az Iskolában 
az erdő programot, a Fenntarthatósági hét 
keretében pedig három iskolában mutat-
tunk be interaktív foglalkozást. Részt vet-

tünk a letenyei általános iskolában szerve-
zett Kaán Károly-verseny lebonyolításában. 
A víz világnapja alkalmából a nagykanizsai 
városi rendezvényen zalaerdős állomáson 
feladatokkal vártuk az érkező csoportokat. 

Nyáron két napközis és egy ottalvós tá-
bort szervezett az erdei iskola, ahol színes 
programokkal, természetközeli élmények-
kel, kreatív foglalkozásokkal tettük tartal-
masabbá a gyerekek nyári szünetét. 

Az ősz folyamán az Iskolában az erdő 
programot négy iskolában tartottuk meg, 

illetve az Erdei iránytű program részeként 
is fogadtunk diákokat. Az Erdők hete és 
az Állatvédelmi témahét keretében pedig 
öt csoport látogatta meg intézményünket 
Obornakon.

Novemberben jó hangulatban telt az 

immár hagyományos karácsonyváró csa-
ládi program. Decemberben pedig két 
nagykanizsai iskolába várnak bennünket 
pályaorientációs nap keretében.

Kuczkó Anita 
erdeiiskolai-vezető

NYITNIKÉK ERDÉSZETI 
ERDEI ISKOLA

ZAKATOLÓ ERDÉSZETI 
ERDEI ISKOLA
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● ● ● ERDEI ISKOLÁK

Egyre több program, egyre több érdeklődő
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A nap Iváncon kezdődött, ahol a drón-
technológia erdő- és vadgazdálkodásban 
való alkalmazásáról hallhattunk előadást, 
miközben a térség gazdag történelméről 
is képet kaptunk. A terepi program során a 
festői Lugos-völgyből indulva betekintést 
nyertünk az Őrség jellegzetes tájain vég-
zett erdészeti munkák mindennapjaiba.

Berdár Zoltán erdőművelési műszaki 
vezető ismertette a Szentgotthárdi Erdé-
szeti Igazgatóság működését, amely több 
mint 12 ezer hektár állami területet kezel 
– amelynek mintegy 80 százaléka termé-
szetvédelmi oltalom alatt áll. Szó esett a 
klímaváltozás okozta lucpusztulásról, az 
újraerdősítési kihívásokról és az őshonos 
fafajok ültetéséről. A kipusztult lucfenyők 
helyére gyertyános-tölgyes és erdeife-
nyő-állományok kerülnek, 70–30 százalé-
kos arányban.

Érdekes élményt jelentett egy kísérle-
ti erdősítés megtekintése is, ahol a helyi 
szaporítóanyag mellett Magyarország déli 
vidékeiről és Bulgáriából származó cseme-
tékkel erdősítették a területet.

A program Nemesmedvesen folytató-
dott, Vas vármegye legkisebb településén, 
ahol Németh András erdészetigazgató idéz-
te fel a falu II. világháborús múltját. A harcok 

nyomai a környező erdőkben ma 
is felfedezhetők, s a község köz-
pontjában 1985 óta egy T34-es 
harckocsi áll mementóként.

Látogatásunk zárásaként a 
rönöki Szent Imre-templomot 
kerestük fel, amelynek különleges 
sorsa hűen tükrözi a határ menti 
térség múltját. Az épület a rend-
szerváltás után újulhatott meg, 
miután évtizedekig a határőrség 
használta.

A nap során tartalmas szakmai 
tapasztalatokkal és élményekkel 
gazdagodtunk, miközben ismét 
megtapasztalhattuk a szombat-
helyi kollégák vendégszeretetét 
és az összetartó erdészeti közös-
ség erejét.

Seres Petra
erdőgondnok

Tapasztalatcsere és baráti találkozó
ZALAI SZEMMEL

Több mint húszéves hagyományt 
folytatva idén újra, október 16-án ta-
lálkoztak a Zalaerdő Zrt. és a Szom-
bathelyi Erdészeti Zrt. munkatársai, 
az Országos Erdészeti Egyesület 
nagykanizsai és szombathelyi helyi 
csoportjainak tagjai. A szakmai és 
baráti kapcsolatot ápoló program 
ezúttal a Szentgotthárdi Erdészeti 
Igazgatóság vendégszeretetével va-
lósult meg.

ÁGAZATI AKTUALITÁSOK BUDAKESZIN

EGYESÜLETI HÍREK ● ● ●

Az Országos Erdészeti Egyesület 2025. november 12-én szerdán, a helyi csoportok 
és szakosztályok tisztségviselői részére megbeszélést szervezett Budakeszin, az Erdé-
szeti Információs Központban.

Az egyeztetés keretében Kiss László OEE-elnök köszöntője után Zambó Péter erdő-
kért és földügyekért felelős államtitkár beszámolt az ágazati aktualitásokról. Kiemelte 
a klímaváltozással összefüggő különféle kihívások fontosságát, említést tett az Ag-
rárminisztériumban kialakuló új szemléletmódról, hangsúlyozta az elért eredmények 
kommunikálásának kiemelkedő szerepét, valamint a várható jogszabályi módosítá-
sokról és az innováció jelentőségéről is szólt. Ezt követően több előadó is foglalko-
zott a szakosztályok és helyi csoportok egyesületünk életében betöltött szerepével, 
lehetőségeivel, valamint tájékoztatást adtak az erdészeti ágazatot érintő nemzetközi 
aktualitásokról, azok helyi csoport és szakosztályi szintű kivetüléséről. Az elhangzott 
sok hasznos információ és az új lehetőségek ismertetése után a rendezvény a szoro-
sabb közösségi együttműködésre és a hatékonyabb kommunikációra való felhívással 
zárult.  

Fűr Tamás
OEE Nagykanizsai HCs-titkár
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● ● ● ERDÉSZARCOK

A 

KEZDETEK

„Anyai nagyapám vadász volt. Lehet, 
hogy miatta is lettem erdész, bár először 
vadász szerettem volna lenni. Végül jobb, 
hogy így történt.”

Nem titkolja: az erdő régi ismerős, csa-
ládi terep. Anyai ágon mindenki „erdőjáró” 
– gombászó, kiránduló, természetközeli 

ember –, így számára szinte magától érte-
tődő volt a pályaválasztás.

Nagykanizsán született, Pusztamagya-
ródon nőtt fel, jelenleg pedig Söjtörön él 
családjával. Az általános utáni első iskolai 
éveket Szőcsénypusztán töltötte, 1992-
ben erdőművelő-fakitermelő képesítést 
szerzett. Ugyanabban az évben, augusztus 
1-jén – 17 és fél évesen – fel is vették a 
Zalaerdőhöz.

„Egy erdészeti brigádnál kezdtem dolgoz-
ni nyár végétől, szeptembertől pedig már 
Sopronba, az erdészeti technikumba jártam” 
– meséli. Öt évig tanult levelező tagozaton, 
1997-ben érettségizett és technikusi vég-
zettséget is szerzett, majd letöltötte a kö-
telező kilenc hónapos katonai szolgálatot.

Ezt követően, 1998. november 1-jén lett 
kerületvezető erdész a Zalaerdő Rt.-nél.

BÁNKÜRTÖS ERDÉSZKERÜLET

A terület Pusztamagyaród, Söjtör és 
Hahót községek határában húzódik, tíz 
kilométer hosszan, mintegy 750 hektáron. 
Hosszúkás, szűk terület, Péter azonban 
minden szegletét jól ismeri. Meghatározó 
fafajai a bükk és a kocsánytalan tölgy, akad 
akác is, fenyőállomány viszont nincsen: a 
lucosokat a korábbi években jelentkező 
szúkár miatt le kellett termelni.

A mindennapi munka nagyon is sokré-
tű, amit találkozásunk napja is jól példá-
zott.

„Ma két vállalkozó dolgozott nálam. Az 
egyik brigád egy bükkös felújítóvágást vég-
zett, épp ma fejeztük be. A másik növedék-
fokozó gyérítést csinál.”

A fakitermelést követi az értékesítés, a 
terület rendben tartása, az irányítás – ruti-
nosan beszél róluk, mégis érezhető, hogy 
mindennap másfajta döntéseket kell hoznia.

A munkavégzést nagymértékben segíti 
a három feltáróút.

„Hatalmas segítség. Sokkal kevesebbet 
kell szállítani nehezebb körülmények kö-
zött, a gépek könnyebben feljutnak, onnan 
meg a kamionok is tudnak dolgozni. Az 
utolsó tavaly ősszel készült el.”

KATONASÍROK, TÖRTÉNETEK, 
TITKOK

A Bánkürtös kerület különleges hangu-
latát adják a környék ismert katonasírjai, 
egy német és egy szovjet katona nyugvó-
helyei. A német katona földi maradványait 
a kétezres évek elején hadisírgondozók 
exhumálták, és a nagykanizsai katonai te-
metőbe szállították.

A környék másik emlékhelye egy szén- 
égető sírja, amely legendához több drámai 
történet kötődik, ezek közül az egyik: az 
első világháborúba bevonult szénégető 
mester távollétében felesége és a segédje 
egymásba szerettek. Amikor a férj haza-
tért, és tudomást szerzett a történtekről, 
felindultságában megölte a fiatal segédet. 
Az ifjú legényről azt tartja a helyi emlé-
kezet, hogy teste szénné égett egy erdei 
boksában, ezért kézzelfogható nyomok 
nem maradtak utána.

(A történetekről részletesebben A Mi 
Erdőnk c. magazin 2025/2. lapszámában 
jelent meg írás Hopp Tamás ny. erdészet- 
igazgató és Steyer Edina PR-előadó tollá-
ból – a Szerk.)

ERDÉSZHÁZAK – 
MA MÁR CSAK CSENDES TANÚK

A kerülethez két erdészház is tartozik: 
egy téglaház a Vasvölgyben, valamint az 

Kezdetektől a Zalaerdőnél

Bonczók Péter

Bonczók Péter, a Bánokszentgyör-
gyi Erdészet kerületvezető erdésze 
igazi társasági ember. Életében köz-
ponti szerepet tölt be családja, de 
munkája, hivatása is rendkívül fon-
tos számára.
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ZALAI ZERGE ● ● ●

A közelmúlt egyik legérdekesebb zalai 
vadmegfigyelése kétségkívül a „zalai zer-
ge” története, amely rövid idő alatt vált 
helyi szenzációvá.

A zergék hazánkban nem őshonosak, 
és alapvetően a magashegységek lakói, 
ezért már önmagában meglepő, ha egy 
példány sík- vagy dombvidéki területen 
bukkan fel. Különös jelentőséget ad az 
esetnek, hogy bár a szakirodalmi források 
említenek egy korábbi zalai előfordulást, 
az nem számított igazolt megfigyelésnek, 
így a mostani észlelés kiemelkedően rit-
kának tekinthető.

A zerge a Bánokszentgyörgyi Erdé-
szet területén bukkant fel először. A vad 
megjelenése komoly meglepetést keltett 
az erdészet munkatársai és a környéken 
élők körében. A zerge néhány napig jól 
körülhatárolt területen mozgott, mintha 
új, ideiglenes otthont keresne. Az erdé-
szek figyelemmel kísérték, és megállapí-

tották, hogy jó kondícióban, egészsége-
sen mozog, vagyis nem egy legyengült, 
véletlenül elkóborolt állatról van szó.

Néhány napos tartózkodás után a zer-
ge továbbállt, és a tőle nem messze fek-
vő Murarátka környékén bukkant fel újra. 
Itt is hasonló viselkedést mutatott: egy 
kisebb területet választott magának, és 
azt következetesen tartotta. A murarátkai 
lakosok és természetjárók hamar felfi-
gyeltek a különleges állatra, amely ritka 
látványnak számít a térségben.

A szakemberek szerint ilyen esetek-
ben gyakran fiatal, kóborló egyedekről 
van szó, amelyek új élőhelyeket keresnek, 
vagy a populációjuk szélére kerülve mes�-
szebbre merészkednek a megszokottnál. 
A zerge „helytartó” viselkedése arra utal, 
hogy ideiglenesen biztonságosnak érezte 
ezeket a területeket.

Boldizsár Tibor 
mezőgazdasági ágazatvezető

úgynevezett bánkürtösi Tóth-lakás, egy 
régi, Esterházy-típusú, négy tűzfalas épü-
let.

„Régebben ott kint laktak az erdészek. Az 
’50-es, ’60-as években még biztosan.”

A ház ma üresen áll, de mintegy húsz 
évvel ezelőtt rendbe tették. Miután egy 
nagy diófa rádőlt, a helyi erdészek ös�-
szefogtak, helyrehozták a tetőt, az erdé-
szet pedig kívül-belül felújította. Villanyt 
is bevezettek, aggregátoros megoldás-
sal.

„Nagyon szépen néz ki” – jegyzi meg Pé-
ter büszkén.

Igaz, ma már csak az állagmegóvás zaj-
lik, a régi idők hangulata így is átszövi a 
helyet.

SZABADIDŐ

Bár korábban sokat vadászott, ma már 
nem vonzza ez a világ, szívesebben tölt 
időt társaságban. Családjával különö-
sen szeret utazni és kirándulni. Felesége, 
Krisztina kozmetikusként dolgozik Zala-
egerszegen. Nagyobbik lánya, Lilien gyer-
mekpszichológus, a kisebbik, Nina közép-
iskolás.

Kedvenc kirándulóhelyeik közé tartozik 
a Balaton-felvidék: bármely évszakban szí-
vesen megmásszák a Badacsonyt, a Szent 
György-hegyet vagy a Csobáncot.

„A Csobánc az egyik legkedvesebb cél-
pontunk. Fent nem takarják fák a kilátást, 
órákig képesek vagyunk elidőzni ott.”

A káptalantóti piac is gyakori úti cél, 
különösen akkor, amikor már elfáradtak a 
túrázásban. Olyankor szívesen nézelődnek 
a portékák között.

További szabadidejét baráti pókerpartik 
és meccsnézések töltik ki. Régi focimúltjá-
ból ma már csak a nézői élmény maradt.

„A magyar foci most már nem mindig…” 
– legyint, de azért néha ellátogat a család-
dal egy-egy ZTE-meccsre, illetve 2016-ban 
ott ült a lelátón, amikor a magyar váloga-
tott 3-3-as döntetlent játszott Portugáliá-
val a franciaországi labdarúgó Európa-baj-
nokságon, a lyoni Parc Olympique Lyonnais 
stadionban. Szereti az angol bajnokságot, 
és a kézilabda sem áll távol tőle: járt már 
Győrben BL-mérkőzésen is.

HIVATÁS

Ahogy sok erdész fogalmaz, a szakma 
iránti elköteleződés nem mindig könnyű, 
és nem csupa idilli pillanatból áll. Péter is 
nyíltan beszél erről: „Szeretem, amit csi-
nálok, de előfordul, hogy elfárad az ember, 
vagy tele lesz a feje a mindennapi gondok-
kal.”

Mégis, a nehezebb napok ellenére is 
mindig ugyanazzal az eltökéltséggel indul 
útnak. A feladatok és kihívások nem vissza-
tartják, inkább hívják.

„Minden reggel felkelek, és megyek az 
erdőbe. Számomra ez hivatás, egész éle-
temben eszerint éltem.”

Steyer Edina

Váratlan látogató Zalában
A zerge valahol Bánokszentgyörgy és Várfölde között

„Karácsonykor az ember mindig hisz egy 
kissé a csodában, nemcsak te és én, hanem 
az egész világ, az emberiség, amint mondják, 
hiszen ezért van az ünnep, mert nem lehet 
a csoda nélkül élni.”

Márai Sándor
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● ● ● PÁLYAKEZDŐK

GYÖKEREK BARANYÁBAN, 
HIVATÁS ZALÁBAN

„Egy Komló melletti kis faluban, Kárá-
szon nőttem fel, két nővérem van. Édes-
apám erdőmérnök, édesanyám óvónő. 
Sopronban ismerkedtek meg, mint sok más 
pár az idők során a két kar közelsége miatt.” 
– meséli.

Gyerekkora szinte az erdő mellett telt, a 
család szolgálati lakásban lakott, közvetle-
nül az erdészet mellett, ahova édesapját a 
munkája kötötte.

„Apám húsz évig dolgozott műszaki 
vezetőként, így gyakorlatilag az erdő volt 
a játszóterem. Már egészen kicsi koromtól 
kezdve kijártam vele, akkor még nem is sej-
tettem, hogy ez egyszer hivatás lesz. Egyéb-
ként általános iskolában úgy gondoltam, 
hogy vagy buszsofőr leszek, vagy erdőmér-
nök” – mondja mosolyogva.

A természet szeretete, a szabadság ér-
zése végül mostani hivatása felé terelte.

KÖZÖSSÉG, SPORT, HIT 
ÉS A GONDOLKODÁS SZABADSÁGA

A középiskolát a bonyhádi Petőfi Sán-
dor Evangélikus Gimnáziumban végezte. 
„Nagyon szerettem azt az iskolát. Ott ala-
kult ki bennem a nyitottság, a közösségi 
szemlélet. Nem az egyéni teljesítményt haj-
szolták, hanem azt, hogy együtt csináljunk 
mindent.”

A sport azóta is fontos része az életének, 
hiszen az iskolában is központi szerepet 
kapott. Gyermekkorában tanult meg síel-
ni, évente egy-két hetet biztosan a pályán 
tölt, valamint az egyetemen kezdett álta-
lános erőnléti edzésekre járni. A tevékeny-
ségi köröket Gergely azóta csak bővítette, 
nemrég szeretett bele a túrázásba és a 
mászásba is. Beszélgetésünk előtt pár nap-
pal érkezett haza egy csoportos utazásról 
Olaszországból, ahol testet-lelket feltöltő 
kalandokba keveredett: túrázott, megjárt 

jó pár via ferrata-t is. (Megjegyzésbe: A via 
ferrata olyan hegyi út, amelyen előzetesen 
felszerelt létrák, lépcsők, hidak és fémká-
belek segítik az előrehaladást. A via ferrata 
túrázás gyakorlatot, fizikai állóképességet 
és megfelelő felszerelést igényel – a Szerk.)

„Nem voltunk igazán magasan, nagyjá-
ból ezer méteres csúcsokat másztunk meg, 
de nagy szintkülönbségeket kellett leküz-
denünk, volt, ahol ez összesen nyolcszáz 
méteres emelkedést jelentett. Maga a kilá-
tás egyszerűen lenyűgöző volt, és az egész 
hangulatot imádtam. Bármikor visszamen-
nék oda.”

Beszélgetésünk során – már csak kö-
zépiskolája jellegéből adódóan is – ko-
molyabb, az emberi létet érintő kérdések 
is előkerültek. Mint kiderült, Gergely is a 
maga sajátos útján közelít a hithez.

„Alapvetően úgy gondolom, hogy az 
ember felelős a saját sorsáért, szerintem 
minden okkal történik. Ugyanakkor hiszek 
abban is, hogy van valami nálunk nagyobb 
erő, ami segít, terelget, de hogy pontosan 
mi az, azt nem tudom. Sors, szerencse, 
őrangyal, valamiféle isten – mindegy, hogy 
minek nevezzük. A lényeg, hogy tudjam, 
nem minden csak rajtam múlik.” Ez a gon-

„...az ember felelős a saját sorsáért...”
Baranyából indult, de Zalában 

talált otthonra. Németh Gergely 
gyerekként még azon gondolkodott, 
hogy buszsofőr vagy erdőmérnök le-
gyen – hiszen már akkor vonzotta az 
utazás, végül az utóbbi mellett dön-
tött, és azóta sem bánta meg. Ma a 
Zalaerdő Zrt. Letenyei Erdészeténél 
dolgozik erdőművelési műszaki ve-
zetőként, és úgy érzi, valódi értelme 
van annak, amit nap mint nap tesz. 
Beszélgetésünkkor lazább és komo-
lyabb témákat is érintettünk.

Gergely Zsömivel
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dolat az évek során egyre inkább megha-
tározta a világlátását.

HIVATÁS, 
NEM CSAK MUNKA

A diploma után egyből a Zalaerdőhöz 
került, 2019. július 1-jén kezdett. Először 
Bánokszentgyörgyön dolgozott gyakor-
nokként Vaski László erdőművelési ága-
zatvezető mellett, akitől rengeteget tanult. 
Ő ismertette meg a drónozással is. Elárul-
ta, ez e tevékenység még mindig nagyon 
foglalkoztatja, bízik benne, hogy a jövő-
ben lesz rá lehetősége a munkája során. 
Letenyére 2020 márciusában helyezték, 
ott lett erdőművelési műszaki vezető. Ma 
már az erdőművelés teljes folyamatát ő 
koordinálja, az első lépésektől az utolsó-
kig.

 „A munkám lényege, hogy összefogjam 
a művelést a makkgyűjtéstől a csemetekerti 
logisztikán és az ápolási munkákon át egé-
szen a tisztításokig. Mint egy óvó bácsi az 
erdőben” – mondja, majd hozzáteszi, hogy 
az erdészekkel és a vállalkozókkal együtt, a 
helyi szempontokra alapozva dolgozzák ki 
a napi feladatokat.

A munkájához hozzátartozik az admi-
nisztráció kevésbé szeretett része is – en-
gedélyek, nyilvántartások, ütemezések. 
Emellett a Budafai Arborétum és a Vétyemi 
Ősbükkös ökoturisztikai tevékenységé-
ben – például túravezetések, interjúk kap-
csán – is részt vesz Gyergyák Lajos erdé-
szetigazgató mellett. Pár hónapja ketten 
dolgoznak az ágazatban, Döme Botond er-
dőművelési műszaki vezetővel megosztják 
egymás között a feladatokat.

„Ami a legnagyobb öröm a munkám-
ban, az az, amikor visszamegyek egy olyan 
területre, amit évekkel ezelőtt ültettünk, és 
látom, hogy a kis csemetékből már derékig 
érő erdő lett. Számomra jóleső érzés, hogy 
amit ma csinálok, az talán száz év múlva 
is ott lesz.”

A munka azonban nemcsak fizikai, ha-
nem lelki jelenlétet is kíván. „Az utóbbi 
években több egészségügyi nehézségen is 
átmentem. Ezek alapvetően megváltoz-
tatták az élethez való hozzáállásomat, és 
megtanítottak arra, hogy el kell tudni en-
gedni azt, amit nem tudunk befolyásolni. 
Az erdő is erre tanít: minden lassabban, de 
biztosabban történik.”

ZSÖMLE, A NÉGYLÁBÚ TÁRS 
ÉS TANÍTÓMESTER

Ha valaki Gergellyel találkozik valahol, 
nagy eséllyel mellette lesz Zsömle is, a 
négyéves, barátságos, mindenkit és a ter-
mészetet is kedvelő vizsla.

„Amíg pici volt, rengeteget jártunk ku-
tyaiskolába, sokat gyakoroltunk, egymás-
hoz idomultunk, és tulajdonképpen azt is 
elmondhatom, hogy a Budafai Arborétum-
ban nőtt fel – hiszen engem is kötnek oda 
feladataim. Van munkavizsgája, a vadásza-
tot is kipróbáltam vele. Ha területre me-
gyek, jó eséllyel velem tart.”

Zsömle nemcsak társ, hanem sokszor 
igazi segítő is.

„A túravezetések során korábban kér-
deztem, hogy jöhet-e kutya. Többször je-
lezték, hogy van, aki fél a kutyától, majd a 
csoport számonkért, hogy hol az eb. Azóta 
inkább viszem magammal minden alka-
lommal. Az egyik kedvenc történetem, hogy 
volt az egyik csoportban egy kislány, aki 
rettegett a kutyáktól. Zsömle segítségével 
sikerült oldani benne ezt a félelmet, a túra 
végére már simogatta a kutyát, sőt, paran-
csolgatott is neki. Nagy élmény volt látni, 
hogy egy gyerekben ilyen gátlások tudnak 
feloldódni.”

A SÜTÉS MINT TERÁPIA 

Ha nem az erdőben van, nagy való-
színűséggel a konyhában.

„A sütés gyerekkorom óta része az éle-
temnek. Karácsonykor Anyával együtt sü-
töttünk, most pedig már én viszek be sütiket 
az irodába a kollégáknak. A vicceimnél már 
csak a süteményeimet várják jobban.”

A sütés számára nemcsak időtöltés, ha-
nem lecsendesedés is.

„Amikor valamiféle problémám akadt, 
akkor sütöttem. A receptre, a sütés lépéseire 
nagyon oda kell figyelni, nem kalandozhat 
el a gondolat – ez segít fókuszálni. Olyan, 
mint egy terápia. De ez mára egyfajta hob-
bivá is vált.”

Kovászos kenyeret, gyümölcstortákat, 
különféle krémes sütiket, valamint ősszel 
almás pitét is készít, de ha új receptet talál, 
azt is ki szokta próbálni. A kollégák köré-
ben újabban a méteres kalácsa is mindig 
nagy sikert arat. 

 „Ami valójában csak 76 centis, mert 
egyszer lemértem” – teszi hozzá nevetve.

EGYENSÚLYBAN A TERMÉSZETTEL 
ÉS ÖNMAGÁVAL

 „Ami a legjobban tetszik nekem, az a 
teremtő erő. De ez nem olyan pillanatnyi 
dolog… Érzem azt, hogy van értelme a 
munkámnak. Mert ezzel tényleg alkotok. Az 
erdőművelésben az a szép, hogy amit ma 
elültetsz, az nem neked nő – hanem a jövő 
generációinak. És ez nagyon jó érzés. Tudni, 
hogy amit teszek, annak nyoma marad.”

Gergely története nemcsak egy fiatal 
erdőmérnök pályájáról szól, hanem arról 
is, hogy a természet talán a legjobb taní-
tómester: lassan, de biztosan, türelemmel 
és alázattal formálja az embert – kívül és 
belül egyaránt.

Steyer Edina

„...az ember felelős a saját sorsáért...”
Vezetői–

szakszervezeti 
egyeztetés

A Zalaerdő Zrt. felső vezetése éven-
te tájékoztatja a dolgozói érdekképvi-
seleteket a társaság gazdálkodásáról, 
jövőbeli terveiről és célkitűzéseiről, 
azon belül is a munkavállalókat érin-
tő intézkedésekről, azok hatásairól. A 
társaság vezérigazgatója idén októ-
ber 27-re hívta egyeztető tárgyalásra 
a szakszervezet és az üzemi tanács 
tisztségviselőit és képviselőit. A meg-
beszélésen a vezérigazgatón és he-
lyettesein kívül az erdészetigazgatók 
is részt vettek.

A rendezvény fő témái a 2024. évi 
gazdálkodás értékelése, a 2025. évi 
üzleti terv főbb számai és az aktuá-
lis gazdasági helyzet elemzése voltak. 
Részletesen, több évre visszamenően 
bemutatták a dolgozói juttatások 
rendszerét, a bérek és a keresetszín-
vonal alakulását, a mozgóbér várható 
mértékét, valamint a munkavállalók 
részére biztosított kafetéria összegét 
és összetételét.

Tételesen megválaszolták azokat a 
kérdéseket, amelyeket a szakszerve-
zet még július elején írásban juttatott 
el a társaság felső vezetése részére. 
Témaként merült fel az erdészkerü-
letek nagysága és az ezzel összefüg-
gő létszámgazdálkodás, a Zalaerdő 
Zrt. tulajdonában lévő gépjárművek 
használatának kérdései, valamint a 
társaság vezetési szintjei és a munka-
vállalók között működő kommuniká-
ció hiányosságai is. Külön napirendi 
pontként szerepelt az erdőfelújítási 
munkák szakszerű elvégzéséhez szük-
séges anyagi, tárgyi és személyi felté-
telek biztosítása.

A rendezvény zárásaként a veze-
tőség kérte, hogy az ott elhangzottak 
minél szélesebb körben jussanak el a 
munkavállalókhoz, amiben az érdek-
képviseleteknek és az erdészetigazga-
tóknak kulcsszerepük van.

Varga Attila
gazdasági igazgató, 

vezérigazgató-helyettes

FÓKUSZBAN 
A GAZDASÁGI HELYZET 

ELEMZÉSE ÉS A 
DOLGOZÓI JUTTATÁSOK
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A Bánokszentgyörgyi Erdészet területén 
lévő néhány nevezetes fáról emlékezünk 
meg az alábbiakban.

HOSSZÚRÉTI NAGY TÖLGY: ez a Pör-
defölde község határban álló fa minden bi-

Nevezetes, méretes fák a Bánokszentgyörgyi Erdészet területén
A magyarság mindig kötődött a 

régi idők tanúiként álló nagy fákhoz; 
ezeket mindig jegyezte, és persze 
nagy történeteket is társított hozzá-
juk. Mi is ismerünk ilyen fákat; né-
melyikhez kapcsolódik legenda, de 
némelyikről semmit sem tudunk. 

zonnyal egy kimagasló példány volt abban 
az erdőben is, amit körülötte régen levág-
tak, és ma annak helyén már új, középkorú 
erdő áll. A nagy koronának köszönhetően 
nem fejlődött oldalhajtása akkor sem, ami-
kor szabadon állt, és amikor fényt kapott 
a dereka. Jó példája annak – amit sokan 
kétkedve fogadnak –, hogy a megfelelő 
térállásban lévő tölgy nem nevel vízhaj-
tást, és nem szárad el a csúcsa. Ez egyben 
az örökerdő-gazdálkodás egyik biológiai 
alapja is.  

HOSSZÚRÉTI TÖLGYEK: A fent is-
mertetett fától nem messze, a völgy alján 
szabadabb állásban nevelkedett tölgyek 

állnak; törzs- és koronaalakjuk ezért más; 
erős oldalágak és benőtt ágszáradások 
mutatják a fényviszonyok évtizedes válto-
zásait.

TUBOLY ZOLI BARKÓCÁJA: A szent-
péterföldei sasfészektől nem messze, egy 
árokparton áll egy termetes barkócaber-
kenye, amelyhez hasonló méretűt nem 
ismerünk. Ez a fa is az előző állomány vég-
használata után maradhatott meg hagyás-
faként. A fájdalmasan korán elhunyt kerü-
letvezető erdész kollégánk, Tuboly Zoltán 
ezt a fát természetesen csak megörököl-
hette, de a kedvenc fája volt. 

TÖLGY A NÉGYESFŰZFÁNÁL: Hasonló 

Hosszúréti nagy tölgy 
novemberben

Hosszúréti nagy tölgy 
lombfakadáskor

Hosszúréti tölgyek
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Nevezetes, méretes fák a Bánokszentgyörgyi Erdészet területén

Tuboly Zoli barkócája

fa, mint a hosszúréti nagy tölgy; de nagy 
koronája mellett a gondosan meghagyott 
néhány alsóbb koronaszintű gyertyán- és 
bükkfa egyed is biztosította az ágtisztasá-
got a törzsön.

MÁRKI TÖLGYFA: A Bánokszentgyör-
gyi Erdészet, de talán a Zalaerdő legiko-
nikusabb fája. A Márki Vadászház előtti 
réten szabadon áll, óriási oldalágakkal és 
lombfelülettel, meghatározó látványelem 

minden évszakban. A Millenniumi Zala 
Megyei Vadászati Almanach címlapján is 
ez a fa szerepel a négy évszakban készült 
fényképekkel. 

BÁNOKSZENTGYÖRGYI ERDÉSZETI 
IRODA TÖLGYFÁJA: A márki fához hason-
ló, de annál jóval fiatalabb. Amikor néhány 
éve egy kollégánk megkérdezte, hogy 
hány éves ez a fa (merthogy legalább két-
száznak tűnik a méretei alapján), le kellett 

hűtenem a lelkesedését: „Szomorú hírt kell 
közölnöm: fiatalabb, mint Te.” Ugyanis do-
kumentáltan 1965-ben tároltak itt makkot, 
és az abból kicsírázott magoncok közül ezt 
az egyet meghagyták elődeink.

Vaski László 
erdészetigazgató-helyettes, 
erdőművelési ágazatvezető

Tölgy a négyesfűzfánál

Márki tölgyfa

Az erdészeti iroda tölgyfája Bánokszentgyörgyön
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A 

KEZDETEK ÉS A FEJLŐDÉS ÚTJA

Jarabek Szabolcs korábban tizenöt éven 
át dolgozott az Újkígyósi Falemezüzem 
Kft.-nél alapanyag-beszerzési osztályve-
zetőként. A cég felszámolását követően 
világossá vált számára, hogy a hámozási 
minőségű rönk alapanyagnak nincs meg-
felelő felvevőpiaca, miközben a hámozott 
furnérok iránti kereslet folyamatosan nö-
vekszik. Ezt felismerve döntött úgy, hogy 
saját vállalkozásba kezd, ahol a cél a ma-
gas minőségű, hámozott furnérok gyártá-
sa a vevők legteljesebb megelégedésére.

A furnérgyártást 2010 novemberében 
indították el próbaüzem jelleggel, majd 
2011-ben már beindult a folyamatos ter-
melés a Bek-Holz Kft.-nél. A vállalat dina-
mikusan fejlődött. A növekedés lendülete 
2012 őszéig tartott, október 5-én súlyos 
tűzeset sújtotta az üzemet.

A lángok a gyártási technológia mint-
egy nyolcvan százalékát teljesen meg-
semmisítették, és az épületben is komoly 
károk keletkeztek. A következő időszak 
rendkívüli kihívásokat hozott: újra kellett 

tervezni a gyártási folyamatokat, felújítani 
az épületeket, újjáépíteni a gépeket, és lel-
ket kellett önteni a dolgozókba is.

Ebben a nehéz időszakban példaér-
tékű összefogással a cég mellé állt a csa-
lád, a dolgozók, a vevők, a beszállítók, a 
műszaki stáb és számos jó szándékú tá-
mogató. A vezetés célja egyértelmű volt: 
egy hónapon belül újra készárut kell a  
piacra juttatni, különben nem lesz esély a 
túlélésre. A tűzeset október 5-én történt, 

és november 2-án már elindult az első 
kamion Norvégiába – ez a teljesítmény 
önmagáért beszél. A helyreállítási mun-
kálatok több mint két évig tartottak, de 
a kitartás végül meghozta gyümölcsét: 
a Bek-Holz műszaki szempontból egy 
teljesen megújult, korszerű fafeldolgozó 
üzemként született újjá.

A cég 2010-es indulásakor mindössze 
tizenkét munkatárssal kezdte meg a ter-
melést, ma már nyolcvanhét fő dolgozik 
a sikereiért. A kezdeti években a termék-
palettán a furnér- és lemezgyártás is sze-
repelt, ám hamar kiderült, hogy a furnér-
gyártás jelenti az igazi jövőt – így a teljes 
fókusz erre a tevékenységre terelődött.

EURÓPAI SZINTŰ TECHNOLÓGIA, 
STABIL PIACOK

A vállalat európai színvonalú furnér-
gyártó gépparkkal dolgozik, amihez je-
lentős szakmai tudás társul. A feldolgozás 
éves mennyisége meghaladja a húszezer 
köbmétert. Az alapanyagok beszerzése 
az egész Kárpát-medence területéről tör-
ténik, a vevőkör pedig hasonlóan széles 
körű. A hazai piac mellett Ausztriába, Hol-
landiába, Dániába, Németországba, Svéd-
országba és Norvégiába is exportálnak.

A beszállítói kapcsolatok stabilak, több 
partnerrel évek óta fennálló, kölcsönösen 
előnyös együttműködés zajlik – egyebek 
mellett a Zalaerdő Zrt.-vel is. A fő fafaj 
egyértelműen a bükk, és ezt igyekeznek 

Hámozott furnér, európai színvonalon

A késztermék

Automata hámozógép munka közben Feldolgozásra előkészített bükk rönkök

Az újkígyósi Bek-Holz Kft. 2009 
márciusában alakult, és kezdettől 
fogva rönkalapanyagból előállított 
hámozott műszaki furnér gyártásá-
ra specializálódott. Az alapító, Jara-
bek Szabolcs másfél évtizedes szak-
mai tapasztalattal és széles piaci 
rálátással vágott bele az új vállal-
kozásba – ma pedig a Bek-Holz Kft. 
már a magyar furnérgyártás egyik 
meghatározó szereplője.
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Hámozott furnér, európai színvonalon
leginkább a hazai forrásból beszerezni, de 
a szomszédos országok beszerzési piacain 
is otthonosan mozognak.

Az értékesítés oldaláról talán nincs is 
nagyobb elismerés annál, mint hogy az el-
múlt 15 évben nem érkezett minőségi rek-
lamáció a Bek-Holz termékeire.

FOLYAMATOS MEGÚJULÁS 
ÉS FEJLESZTÉS

A cég működése során szinte minden 
területen megújult. Korszerűsítették a há-
mozógépeket, a furnérszárítókat, a rönkté-
ri anyagmozgató rendszert, és teljesen új 
hőközpontot is kialakítottak, aprítógépek-
kel kiegészítve.

A technológiai fejlesztések egyik ki-
emelkedő eredménye a tölgy hámozott 
furnér előállításának – Európában úttörő 
– kidolgozása volt. Ez hároméves kitartó 
kutatómunka eredménye. A tölgy gyűrűs- 
likacsú szerkezete miatt különösen nehéz 
alapanyagnak számít, ám a Bek-Holz csa-
pata a Soproni Egyetemmel közösen vég-
zett kísérletek során 1500 köbméternyi 
tölgyrönk feldolgozásával sikeresen opti-
malizálta a folyamatot.

A fejlesztés során vizsgálták többek 
között a termőhelyi adottságokat, a fafaj 
tulajdonságait, a lágyítási eljárásokat, a 
hámozógép beállításait és a szárítási para-
métereket is. Lehetőség szerint szeretnék a 

jövőben a bükktechnológiát is megújítani, 
és folyamatosan magas szinten tartani a 
technológiai berendezéseket.

SZÁMOKBAN MÉRHETŐ 
PRECIZITÁS

A Bek-Holz Kft.-nél a feldolgozott 
rönk legkisebb átmérője 35 centimé-
ter, míg a legnagyobb eléri a 140 cen-

timétert, az átlagméret 52 centiméter. A 
rönköket fafajtól függően 65–85 °C-on 
főzik, mielőtt a hámozási folyamat meg-
kezdődne. Az éves furnérgyártás 4700–
4800 köbméter, 0,8–2,0 milliméter vas-
tagságú lapokban, többféle méretben 
– összesen mintegy hatszáz különböző 
termékváltozatban.

Steyer Edina

A rönktér

Szerkesztőbizottság: dr. Baráth László, Bodor György, Fűrné Kinsztler Anita, Gyergyák Lajos, Illés György, Kreiner Roland, Lukács István, dr. Páll Miklós, 
Pintér Csaba, Steyer Edina, Varga Attila, Vaski László ● Felelős szerkesztő: Kreiner Roland (term. ig.) ● Kiadja: ZALAERDŐ Zrt. ● Felelős kiadó: Rosta 
Gyula vezérigazgató ● Nyomdai előkészítés: Zalai T-Ma Kiadói Kft. ● Nyomtatás: Gura Nyomda, Zalaegerszeg ● Készült: 420 példányban

Jarabek Szabolcs 
általános iskolai ta-
nulmányait Újkígyóson 
végezte, majd a Beth-
len Gábor Mezőgazda-
sági Szakközépiskola 
és Gimnáziumban 
tanult tovább. Ezt 
követően a Soproni 
Egyetemen folytatta 
tanulmányait, ahol 
furnérgyártás és -fel-
használás szakirányt 
végzett, majd a Gál 
Ferenc Főiskolán fel-
sőfokú kereskedelmi 
képesítést szerzett.

Feleségével, Jara-
bek Nórával három 
gyermekük született: 
Zita (11 éves), Dalma (8 éves) és Péter (5 
éves). Szabadidejében a kézilabda mellett 
legszívesebben a természetben töltődik fel.

Üzleti szemléleté-
ben kiemelten fontos-
nak tartja, hogy a cég 
mindig képes legyen 
fejlesztésekre, hiszen 
ez jelenti a hosszú 
távon fenntartható 
működés alapját. 
Ugyanilyen érték 
számára a régi, jól 
működő üzleti kap-
csolatok ápolása.

Célja, hogy a Bek-
Holz Kft. még maga-
sabb szintre lépjen, 
az ehhez szükséges 
beruházások már 
előkészítés alatt 
állnak. Hosszú távú 
tervei között szerepel, 

hogy gyermekei egy napon átvehessék a 
vállalkozást, bár, mint mondja, „ez még 
a jövő zenéje…”

JARABEK SZABOLCS, 
A BEK-HOLZ KFT. ALAPÍTÓJA ÉS ÜGYVEZETŐJE
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● ● ● MÚLTIDÉZŐ

A lődíj
A hivatásos vadászok, a vadászatban 

közreműködő erdészeti szakszemélyzet 
ma is kap lődíjat az elejtett vad és a vadá-
szeb tartása után, amelynek kifizetési sza-
bályait a vezérigazgató évente határozza 
meg. Az Esterházy Hercegi Hitbizomány 
nálunk fennmaradt iratai között egy 1931-
ből származó „Körrendelet” a legkorábbi, 
ami ezt a kérdést taglalja:

 
Mint láthatjuk, akkor olyan vadfajok 

elejtését is díjazták, amelyek ma már nem 
vadászhatók, illetve nem fordulnak elő 
mindenhol. A többi díjtétel közül kiemel-
kedik az orvvadászok sikeres elfogása, 
amiért még a gímszarvasbika elejtésénél is 
többet, több mint kétszeresét fizették.

Tehát a vadászati szakszemélyzet anya-
gi ösztönzése 1931-től élő gyakorlat volt, 
és ha nem is minden tételében, de meg-
maradt napjainkra.

Dr. Páll Miklós 
ny. ellenőrzési osztályvezető

2025. DECEMBER 30.
● Évzáró utazás a Csömödéri Állami Er-

dei Vasúttal
2026 JANUÁR–FEBRUÁR:
● A téli erdő: téli erdei séták előzetes 

bejelentkezés alapján óvodás, iskolás cso-
portok számára a Nyitnikék Erdészeti Erdei 
Iskola szervezésében

FEBRUÁR 14.
● Valentin-napi járat a Csömödéri Álla-

mi Erdei Vasúttal
FEBRUÁR–MÁRCIUS
● Ébredő erdő, tőziketúra: erdei 

programok óvodásoknak és iskolások-
nak a Lenti Parkerdő Vadvirág tanösvé-
nyén előzetes bejelentkezés alapján a 
Zakatoló Erdészeti Erdei Iskola szerve-
zésében

MÁRCIUS–ÁPRILIS
● Rügyfakasztó: erdei séták szakve-

zetéssel, előzetes bejelentkezés alapján 
óvodás, iskolás csoportoknak a Nyitnikék 
Erdészeti Erdei Iskola szervezésében

MÁRCIUS 14.
● Tavaszköszöntő járat a Csömödéri Ál-

lami Erdei Vasúttal
MÁRCIUS 16–20.
● Erdők nemzetközi napja/Víz világnap-

ja: erdei iskolai foglalkozás a Lenti Park- 
erdőben óvodás és iskolás csoportok szá-
mára előzetes bejelentkezéssel a Zakatoló 
Erdészeti Erdei Iskola szervezésében

● Erdők nemzetközi napja: erdei isko-
lai program óvodás és iskolás csoportok 
számára, előzetes bejelentkezéssel a Nyit-
nikék Erdészeti Erdei Iskola szervezésében.

● Erdők nemzetközi napja: vezetett túra 
során megismerkedhetünk a kora tavas�-
szal és tavasszal nyíló vadvirágokkal a Bu-
dafai Arborétumban

MÁRCIUS 20.
●  Erdők nemzetközi napja: faültetés az 

időspirálnál (Nagykanizsa, Csónakázó-tó)
ÁPRILIS 3., 4.
● Húsvéti Expressz a Csömödéri Állami 

Erdei Vasúttal

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:
www.zalaerdo.hu, facebook.com/Zalaerdo. 

Erdei vasút: Horváth Dániel (+36-30/364-8901, 
erdeivasut@zalaerdo.hu). Nyitnikék: Kucz-
kó Anita (+36-30/294-4385, kuczko.anita@
zalaerdo.hu). Budafai Arborétum: Németh 
Gergely (+36-30/483-0195, nemeth.gergely@
zalaerdo.hu). Előzetes időpont-egyeztetéssel 
egész évben van lehetőség túravezetésre, 
szakvezetésre az arborétumok, tanösvények, 
illetve a Bajcsai Csemetekert területén, ki-
állítótermi tárlatvezetésre, továbbá erdei 
iskolai foglalkozásra az erdei iskolákban és 
a környékükön (Nyitnikék–Obornak, Zaka-
toló–Csömödér). Igény esetén egész évben 
különjáratokat indít a Csömödéri Állami Erdei 
Vasút. Információ kérhető az erdészetek, az 
erdei vasút és az erdei iskolák elérhetőségein, 
illetve a kozjolet@zalaerdo.hu e-mail-címen. 
A programok részletes leírását, pontos idő-
pontjait folyamatosan töltjük weblapunkra 
és Facebook-oldalainkra.

A változtatás jogát fenntartjuk!

A ZALAERDŐ ZRT. ÖKOTURISZTIKAI ÉS EGYÉB PROGRAMJAI


